

秋季校园招聘 多措施稳就业

本报讯(记者 尹哲)随着2022全国硕士研究生考试的临近,我省各高校的秋季校园招聘活动接近尾声。我省多所高校12月4日提供的数据显示,截至11月底,2022届毕业生的就业工作有序推进,稳住了毕业生就业的“上半场”。

太原理工大学2022届毕业生共有10224人,其中本科生7772人,研究生(硕士、博士)2452人,截至11月底,毕业生签约率为20%,与去年基本持平。截至12月2日,山西财经大学直

属本科生签署三方协议的人数比去年同期增加11人。山西农业大学2022届近7000名毕业生中,目前有150人与用人单位签约,所占比例与去年基本持平。

在过去的几个月中,我省各高校积极应对疫情影响,结合实际推出多项措施,力促毕业生充分就业、高质量就业。

山西财经大学制定出台了促进毕业生就业的13条措施,从把握就业意向、开展就业宣传、加强就业指导、拓宽就业渠道、推动灵活就业、抓好重点帮

扶等方面明确任务,确保实现初次就业去向落实率达70%,年底就业去向落实率高于全省本科高校平均水平的目标。山西农业大学充分运用“云就业”平台,做好毕业生生源信息核对、就业协议签订、就业信息填报的线上办理;充分利用微信公众号、就业信息网、微信、QQ等途径,分时段、分类别精准推送就业信息,为毕业生“送岗位、送政策、送指导”。

高校毕业生的校园招聘主要集中在秋季和第二年的春季,

常被业内称为毕业生就业的“上半场”和“下半场”。我省各高校在稳住毕业生就业“上半场”的同时,也在积极部署“下半场”的相关工作。

太原理工大学学生就业指导中心相关人士介绍,在2022届的毕业生中,有20%已经签约,保研的比例达到10%,剩下的学生多数会参加研究生考试,待成绩揭晓后,考研未成功的学生还会参加春季的校园招聘活动,学校还会一如既往地提供各类辅导和服务工作。山

西财经大学就业处负责人表示,学校会全域拓展就业市场,线上线下齐发力,多渠道促进毕业生就业。对外,加强政校企三方合作交流;对内,加强对学生的辅导和服务。山西农业大学学工部则表示,学校将积极搭建稳定的就业供需渠道;积极做好政策解读与宣讲,开展相关主题讲座;针对“特岗计划”“大学生村官”“三支一扶”“西部计划”等基层工作岗位做好岗位分析与面试技巧的讲授。

树枝“敲窗”扰民 社区协调修剪

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李燕)树枝敲窗、断枝悬空……晋阳街山针小区的20多棵大树,由于缺少修剪,给居民带来不少困扰。12月4日,在山针社区帮助下,大树得到处理。

“这些树枝太烦人,前段时间下雨,雨水顺着树枝流向窗户,渗进屋里。晚上屋外刮风,树枝敲打窗户,让人难以入睡。”近段时间,山针小区不少居民向山针社区反映,希望帮忙解决大树扰民的问题。

社区工作人员实地查看

发现,由于这些树木缺少修剪,不少树枝顶住了居民家的窗户,还有一些断枝和枯枝悬空,随时可能掉落,有安全隐患。

山针小区是老旧小区,物业服务不太到位,处理这些树木有困难。12月2日,社区将此事反映到北营街办,街办立即协调工人修剪树枝。工人用了3天时间,将20多棵树木修剪完毕。

12月4日,看到“扰民”的树枝得到修剪,居民们对办事高效的街办和社区表示感谢。



大东关街道 打造“反诈超市”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜文/摄)12月4日,杏花岭区消息,大东关街道打造了辖区首家“反诈超市”,用通俗易懂且接地气的方式,让反诈宣传更加深入人心。

12月3日下午,大东关街道红沟路西社区工作人员和志愿者来到多彩城永辉超市。在超市内外,随处可见醒目的反诈宣传标语,提醒顾客提高警惕,切实防范电信网络诈骗。

随后,社区工作人员和志愿者兵分多路,向超市员工和顾客展开宣传,除了仔细讲解网络安全诈骗的定义、发案特点、手段方式等多个方面的内容外,还通过讲

述身边的真实案例,来增强大家的识骗防骗能力。

在超市出入口,社区工作人员向过往路人免费发放“反诈抽纸”,并附赠一张宣传单。“将反诈知识印在抽纸盒等日常生活用品上,这个方式非常好,每天使用时都能给自己提个醒。”居民黄先生说。

据介绍,将辖区人流量较大的大型超市打造成反诈宣传阵地,营造了全民反诈的浓厚氛围,辖区居民在超市逛一圈就能学到不少反诈知识。不少前来购物的市民表示,这种反诈宣传方式更加贴近百姓,让反诈宣传更加深入人心。



12月4日,汾河景区迎泽桥东岸,由七彩小风车组成的长廊将景区装扮得分外美丽,为冬日的省城增添了童趣和色彩。米国伟 摄

首届全国大学生物业经营管理模拟大赛 山西财大学子获得多个奖项

本报讯(记者 尹哲)12月4日,山西财经大学消息,首届“永升杯”全国大学生物业经营管理模拟大赛落幕,该校参赛选手荣获两个一等奖和两个三等奖。

此次比赛由中国职业经理人协会指导、中国职业经理人协会物业经理人分会主办,全国近百所高校、3000余名学生报名参赛。山西财经大学管理科学与工

程学院的参赛选手利用课余时间,对软件及程序的评分细则进行深入研究,对存在的问题通过查找资料予以解决。经过激烈的线上“厮杀”,再到答辩环节的固定问题展示和评委提问,山西财大选手表现出扎实的专业基本功和灵活运用知识的能力。其中一名选手当场获得全国排名前十的一家物业公司的邀请,取得了去

该公司实习或者任职的机会。

山西财大负责人表示,优异成绩的取得,与管理科学与工程学院“以赛促教、以赛促学、以赛促研、以赛促建”的育人理念密不可分。通过本次比赛,激发了学生学习专业技能的积极性,提高了教师的教学专业技能,形成了“竞赛—教学—教研—教改”的特色教学文化。

晋祠博物馆等10家文博场所

被列为首批少先队校外实践教育营地(基地)

本报讯(记者 张波)12月4日,团市委消息,为充分发挥少先队实践育人作用,提升我市少先队社会化工作水平,我市命名太原市晋祠博物馆等10个场所为首批少先队校外实践教育营地(基地)。

为全面贯彻落实新时代少先队工作相关部署,团市委、市少工委在全市启动“少先队校外实践教育营地(基地)”创建活动。经过认真研究和实地考察,太原

市晋祠博物馆、山西国民师范旧址革命活动纪念馆、太原北齐壁画博物馆、太原市天龙山石窟博物馆、太原市双塔博物馆、太原市博物馆、晋商博物院、太山博物馆、龙山博物馆、关帝庙博物馆10家场所成为我市首批少先队校外实践教育营地。

团市委相关负责人表示,这10个校外实践教育场所涵盖红色教育、传统文化、晋商文化、历史文化等各个方面,将会成为全

市少先队员实践教育活动的校外课堂,让更多的少先队员通过参加校外实践活动了解太原、认识太原、热爱太原,不断提高少先队员的社会责任感、创新精神和实践能力,促进学生德智体美劳全面发展。接下来,我市将继续整合资源、创新思路、充分挖掘,打造“家门口”的少先队活动阵地,为少先队校外实践教育开拓广阔空间。

明知犯罪仍出借 如此“甜头”不能贪

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)陕西男子王某,为了区区500元,将自己的银行卡“借给”不法分子实施网络诈骗。12月4日,万柏林警方通报,王某已被和平南路责任区刑警队民警抓获。

11月初,和平南路责任区刑警队民警,在侦破一起网络诈骗案时,发现受害人被骗的40余万元,都转到了西安一名王姓男青年的账户上,随后又被转出。根据掌握的情况,民警立即展开侦查,并在掌握确凿证据后,将王

某抓获。

经查,20岁的西安籍男子王某,在明知对方进行网络诈骗的情况下,为赚取500元钱,将名下银行卡交给对方,用于网络诈骗。目前,王某已因涉嫌帮助信息网络犯罪活动,被刑事拘留。